

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВИП(б) и Рудного Гдовского сланцевого комбината

№ 20 (512)

Суббота, 18 февраля 1939 г.

Год изд. 6-й

XIV РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ОТКРЫЛАСЬ XIV РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера в 16 часов дня открылась XIV районная партийная конференция. На конференции присутствует 104 делегата с решающим голосом и 34 делегата с совещательным голосом.

Конференция обсудит тезисы докладов тов. Молотова—«Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР» и тов. Жданова—«Изменения в уставе ВКП(б)» и изберет делегатов на VIII обединенную областную и городскую партконференцию.

После краткой вступительной речи, XIV районную партийную конференцию открыл первый секретарь РК ВКП(б) т. М. Житенев. Затем конференция избрала рабочий президиум в количестве 15 человек. В состав рабочего президиума избраны тт. А. И. Игнатьев—депутат Верховного Совета РСФСР, секретарь окружного комитета ВКП(б), Житенев—первый секретарь РК ВКП(б), Титов—второй секретарь РК ВКП(б), Выборнов—секретарь парткома Сланцев, Селезнев, Дроздов, и др.

ПОДРОБНЫЙ ОТЧЕТ О РАБОТЕ XIV РАЙПАРТКОНФЕРЕНЦИИ БУДЕТ ПОМЕЩЕН В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ.

В секретариат конференции избрали тт. Чехленкова, Расчевского, Сердюкова, Оленникова и Казакова.

Мандатная комиссия избрана в составе тт. Протасова, Бабахина и Странского.

Под бурные долго не смолкающие аплодисменты избран почетный президиум в составе тов. И. В. Сталина, товарищей Молотова, Ворошилова, Кагановича, Микояна, Андреева, Калинина, Жданова, Ежова, Хрущева, Берия, Димитрова, Тельмана, Хозе Диас.

На вечернем заседании, после вопросов и ответов по тезисам доклада тов. Молотова, развернулись прения. В прениях, на вечернем заседании, выступило 13 человек.

В 20 часов вечернее заседание закончилось. После чего делегаты просмотрели концерт художественной самодеятельности гор. Гдова.

Сегодня, 18 февраля, заседание XIV районной партийной конференции началось в 10 часов утра.

Секретарю ЦК ВКП(б) и Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) товарищу Жданову

ДОРОГОЙ АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ!

Вам, ближайшему соратнику великого Сталина, боевому руководителю большевиков гор. Ленина и Ленинградской области XIV партийная конференция большевиков Гдовского района шлет пламенный большевистский привет!

10 марта начнет свою работу XVIII съезд Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). Близятся дни, когда лучшие сыны большевистской партии соберутся на исторический Съезд, чтобы подвести итоги борьбы и побед партии и всего советского народа, наметить пути дальнейшего победоносного шествия под знаменем Ленина-Сталина вперед к полному торжеству коммунизма. За две Сталинские пятилетки усилиями трудящихся нашей великой социалистической родины, создана несокрушимая мощь Советского Союза.

Перед всем миром страна социализма демонстрирует свои победы и преимущества нового общественного строя. СССР вступил в новую полосу развития—в полосу завершения строительства социализма и постепенного перехода от социалистического к коммунистическому обществу. С победой социализма в нашей стране создалось невиданное морально-политическое единство советского народа, его сплоченность вокруг славной большевистской партии и вождя народов товарища Сталина. В Ваших тезисах доклада на XVIII съезде ВКП(б) ярко выражена Сталинская забота о дальнейшем укреплении организационной крепости и мощи нашей партии, незыбленности прав коммунистов, об ограждении их от какого бы то ни было произвола и бюрократизма. Трудящиеся нашей родины вместе со всем советским народом встречают XVIII съезд ВКП(б) новыми производственными победами во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Мы заверяем Вас Андрей Александрович, что на основе широкого развертывания социалистического соревнования, обеспечим во всех колхозах, МТС нашего района большевистскую подготовку к весеннему севу и весенний сев проведем образцово.

Мы должны собрать в 1939 году Сталинскую урожай. Лучшим подарком Съезду партии будет образцовая подготовка к севу и досрочное выполнение производственной программы первого квартала.

Мы заверяем Вас тов. Сталин, что на основе широкого развертывания социалистического соревнования, обеспечим во всех колхозах, МТС нашего района большевистскую подготовку к весеннему севу и весенний сев проведем образцово.

Мы заверяем Вас тов. Сталин, что отдадим все свои силы и умение на выполнение Третьей сталинской пятилетки, за дальнейшее процветание нашей социалистической родины и под Вашим гениальным руководством, вместе со всем советским народом, пойдем к новым победам, к коммунизму!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКАЯ ПАРТИЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА!
ДА ЗДРАВСТВУЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ ЛЕНИНГРАДСКИХ БОЛЬШЕВИКОВ АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВОЖДЬ МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН!

196 ВАГОНЕТОК СЛАНЦА СВЕРХ ПЛАНА

С большим энтузиазмом готовятся горняки шахты имени С. М. Кирова к встрече XVIII съезда большевистской партии. Соревнующиеся бригады каждый день озабочены всеми новыми и новыми производственными победами.

Так, бригада Комарова при задании на первую половину февраля месяца в 276 вагонеток, нагрузила 472 вагонетки, выполнив полумесячный план на 171 процент (на 121 процент—третьего участка т. Комарова). Взятое на себя обязательство давать по 18 вагонеток сланца ежесменно, она далеко перевыполняет.

К таким бригадам относятся: бригада вагонщиков за 16 февраля при суточном за 16 февраля при суточном

В ЧЕСТЬ XVIII СЪЕЗДА ВИП(б)

Дорогой Иосиф Виссарионович! Вам, великому продолжателю дела Павла Красного, вдохновителю и организатору великих социалистических побед, нашему отцу и учителю, мудрому вождю мирового пролетариата XIV партийная конференция большевиков Гдовского района шлет пламенный большевистский привет!

Пять лет прошло со времени XVIII съезда ВКП(б). Истекшее пятилетие прошло под знаменем героической борьбы трудящихся нашей родины за выполнение второй Сталинской пятилетки и эта борьба увенчалась невиданным торжеством партии Ленина—Сталина. Величественное здание социализма воздвигнуто в нашей стране. Оно предстало перед всем миром как яркий светоч, как маяк для всех угнетенных.

Социализм, о котором мечтали поколения, вошел в быт советского народа, он стал действительностью, он проникает всю нашу жизнь. Сообщение о созыве XVIII съезда ВКП(б), тезисов докладов т. Молотова и т. Жданова встречено с большим воодушевлением и одобрением широкими массами трудящихся нашего района. Все трудящиеся готовятся встретить XVIII съезд партии Ленина—Сталина новыми производственными победами во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

С приближением дня открытия XVIII съезда ВКП(б) трудящиеся Гдовского сланцевого комбината каждый день озабочены новыми и новыми производственными победами.

Мощный производственный подъем в честь Съезда большевистской партии, привел к увеличению добычи сланца.

Шахта имени С. М. Кирова заданий в 1037 тонн, выдала гора 1089 тонн. 17 февраля шахта выдала 1115 тонн, выполнив план—16 февраля на 105 процентов и 17 февраля на 107,5 процента.

Смысл жизни — в службе революции

Сегодня вторая годовщина со дня смерти Григория Константиновича ОРДЖОНИКИДЗЕ, верного соратника Ленина и Сталина, пламенного большевика, Наркома тяжелой промышленности СССР, члена Политбюро ЦК ВКП(б)



Григорий Константинович ОРДЖОНИКИДЗЕ

Фото Союзфото.

«Имя Серго Орджоникидзе близко и дорого всем трудящимся... и войдет в историю социализма наряду с самыми героическими именами пролетарских революционеров» (Молотов).

У ГРОБА БОРЦА

(Траурная песня из фильма „Памяти Г. К. Орджоникидзе“)

Если песня печально поется,
Не пугайся, товарищ родной,—
Это сердце борца расстается
Со своей любимой страной.

Пеною флагов море людское
Стихнет у гроба борца своего.
Нет! Не остынет сердце такое,—
В каждой победе—биенье его!

С нами был он в суровые годы—
Милый друг и большой человек.
Благодарная память народа
Сохранит его имя навек.

Все, что он начал твердой рукой,—
Мы довершим, не забыв ничего.
Нет! Не остынет сердце такое,—
В каждой победе—биенье его!

Нам, советским испытанным людям,
Не к лицу разливаться ручьем.—
Даже в горе мы плакать не будем,
Только губы плотнее сожмем.

Пеною флагов море людское
Стихнет у гроба борца своего.
Нет! Не остынет сердце такое,—
В каждой победе—биенье его!

Он везде и всегда будет с нами,
Завещавший нам волю свою,
И любимое имя, как знамя,
Повесем мы в грядущем бою!

Все, что он начал твердой рукой,
Мы довершим, не забыв ничего.
Нет! Не остынет сердце такое,—
В каждой победе—биенье его!

ВАС. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

ВЕЛИКИЙ БОЛЬШЕВИК

Сегодня советская страна чтит память великого пролетарского революционера Григория Константиновича Орджоникидзе.

Серго Орджоникидзе вошел в историю большевистской партии, в историю борьбы за социалистическую революцию как человек, дорогой для всей партии, для трудящихся СССР, для угнетенных всего мира, как верный ученик, соратник, друг Ленина и Сталина, как замечательный строитель нового мира.

17-летним юношей в 1903 году вступил Серго в большевистскую партию.

Ему еще не исполнилось и 20-ти лет, когда он был в первый раз арестован и брошен в тюрьму.

Летом 1906 года в Тбилиси Серго впервые встретился с товарищем Сталиным. Под его руководством, работая сначала в Тбилиси, затем в Баку, Серго рос и формировался, как пролетарский вождь.

В конце 1910 года Серго едет в Париж учиться в партийной школе, созданной В. И. Лениным. Но вскоре прерывает учебу и по заданию Ленина отправляется в Россию для подготовки к созыву Пражской партийной конференции, которая, изгнав меньшевиков из партии, оформила самостоятельное существование большевистской партии. На этой конференции Орджоникидзе был избран членом Центрального Комитета партии и вошел в созданный во главе с товарищем Сталиным практический центр для руководства революционной работой в России (Русское бюро ЦК).

Около восьми лет Серго провел в тюрьмах, на каторге, в ссылке. Но ничто не могло угасить в нем несокрушимую энергию и волю к борьбе.

Февральская революция 1917 года застала Орджоникидзе в якутской ссылке. Летом 1917 года по возвращении в Петроград он по предложению Ленина был введен в Петроградский комитет большевистской партии. Тов. Орджоникидзе являлся ближайшим помощником Ленина и Сталина в период подготовки и проведения великого социалистического переворота в октябре 1917 года.

В годы гражданской войны Серго — бесстрашный полководец. Украина, Дон, Северный Кавказ, Закавказье, Белоруссия — всюду он руководит борьбой с

контрреволюцией. Великая роль Серго в сплочении и организации братского союзства народов Кавказа, в освобождении этих народов.

«Привет освободителю Азербайджана! Он первый вошел в Азербайджан! — так приветствовал Серго товарищ Сталин во время приема азербайджанской делегации в Кремле в январе 1936 года.

Партия ставила Серго на самые ответственные участки. Под руководством тов. Орджоникидзе была создана Закавказская Федерация советских республик, сыгравшая исключительную роль в укреплении дружбы народов Закавказья и социалистической переделке народного хозяйства в закавказье.

Возглавляя с 1926 года ЦКК—РКИ, тов. Орджоникидзе беспощадно громил троцкистско-зиновьевских, бухаринских, буржуазно-националистических иных капитулянтов и изменников.

В ноябре 1930 года партия поручила Орджоникидзе руководство социалистической индустрией, а в декабре решением обединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) он был введен в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Социалистическая индустрия под руководством товарища Серго пошла от одной победы к другой. Он спускался в шахты Донбасса и Метростроя, его видели у себя строители всех гигантских сооружений сталинских пятилеток. И всюду, где бы он ни появлялся, память о великом большевике Серго, показавшем своей мужественной, красной жизнью образ того, как надо работать, бороться и побеждать, будет жить в веках.

А. Григорьев



На снимке: товарищ И. В. Сталин и Г. К. Орджоникидзе на Всесоюзном совещании рабочих и работниц — стахановцев промышленности и транспорта 1935 г.

МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА т. САВЧЕНКО

С пятого панельного штреека, влево к лаве № 8 ведет широкий штреек, заставленный порожняком и груженными сланцем вагонетками. В этой лаве работает молодежная бригада вагончиков, руководимая молодым бригадиром Егором Савченко.

Эту бригаду (Паршин, Никандров, Петров, Афоньев и бригадир—Савченко) на шахте имени С. М. Кирова считают одной из лучших бригад. И это вполне естественно. Горицкое дело стало для них родным и любимым. Почти что все они имеют стаж работы в шахте по 3—4 года. Сам бригадир уже четыре года работает вагончиком. Придя в шахту, он стал упорно осваивать горное дело, наблюдая за работой старых по опыту, но молодых по возрасту, горняков.

Проходит год. Егор Савченко, работая на проходке насосной камеры, устанавливает рекорд, выполнив норму на 480 процентов.

Февраль 1938 года. Савченко назначен бригадиром вагончиков. Через два месяца работы, его бригада занимает первое место по производительности труда, завоевав переходящее Красное знамя.

В чем же секрет их работы?

Если присмотреться к работе бригады в лаве, то вы его моментально раскроете. Ничего сверхестественного тут нет. Каждый человек знает твердо свое место.

Каждый из них одинаково старается не отстать друг от друга и тем самым не задержать работу бригады. Но напряженности в работе нет. Мерно, привычными движениями, экономя свои силы, они выполняют работу. Ни одной минуты драгоценного рабочего времени они не теряют в разговорах, поисках инструмента. Если, кто либо из членов бригады отстает, то ему помогают товарищи, подгоняя вагонетку пока он подготовляет себе рабочее место.

Уверенность в себе, навык, умение экономить свои силы, знание дела, борьба за уплотнение рабочего дня, экономию рабочего времени—вот секрет замечательных успехов бригады.

Ровно и хорошо проработав в 1938 году бригада тов. Савченко, готовясь к встрече XVIII съезда ВКП(б), не только закрепила прошлогодние показатели, но и добилась еще лучших. Иванский план выполнен на 185 процентов, а Февральская программа—выполнена за 15 дней, погрузив 1874 вагонетки сланца, вместо 912 плавовых.

И. Халиловский.

ГЕРОИЧЕСКАЯ ЭПОХА

В тяжелых условиях ледоколы „Таймыр“ и „Мурманец“, снаряженные страной для снятия папанинцев с дрейфующей льдины, удалось пробиться к замерзшей полярной станции. Благодаря самоотверженной работе наших моряков задача по оказанию помощи славной экспедиции Папанина была разрешена блестяще.

19 февраля 1938 года зимовщики дрейфующего лагеря перебрались на борт советских кораблей. В 15 часов 55 минут, незадолго до оставления льдины, Эраст Кренкель передал в эфир последнюю радиограмму—репорт геройской четверки руководителям партии и правительства. В рапорте папанинцы отмечали, что „горячая забота и внимание к нам партии, правительства, другого товарища Сталина и всего советского народа непрерывно

поддерживали нас и обеспечили успешное проедение всей работы“.

Девять месяцев пробыли папанинцы в сердце Арктики, выполнив задание партии и правительства, задание товарища Сталина. Спокойно и уверенно вели они свои наблюдения и исследования, зная, что в опасную минуту им всегда будет оказана необходимая помощь. Они твердо знали, что товарищ Сталин никогда не оставит человека в беде! Дни пребывания папанинцев советской страны на льдине были заполнены напряженной работой, научными открытиями. Одно событие следовало за другим.

Работа началась с первого же дня—21 мая 1937 года, когда папанинцы

роль хозяйственника-командира на производстве в борьбе за укрепление железной трудовой дисциплины исключительно велика. На него первого возлагается обязанность бороться с прогульщиками, лодырями, дезорганизаторами производством—этими тунеядцами, пытающимися жить за счет государства, за счет народа.

Большинство руководителей цехов строго и неуклонно выполняют, одобренное всем советским народом, постановление от 28 декабря 1938 г. Но имеются люди, которым пришлось не по-днеше это постановление. К таким людям относится зав. гаражом В. Андронов. Он все еще продолжает попустительствовать, вернее прикрывать нарушителей трудовой дисциплины.

Это видно из следующего. 2 января на работу в третью смену вышел в нетрезвом виде бригадир слесарей Матвеев В. Он, не приступая к работе, улегся спать в вулканизаторной мастерской. Пропав около двух часов, Матвеев спокойно ушел домой.

Спустя две декады, 25 января Матвеев снова, отработав четыре часа вместо положенных восьми часов, самовольно ушел домой. Этот поступок также как и первый остался никем незамеченным и обошелся безнаказанно.

Спустя два дня, его примеру последовал смазчик гаража Федоров. 27 января, он должен был работать в ночь, но запьянившись, вышел на работу с опозданием на четыре часа.

Об этом случае зав. гаражом узнал случайно, ибо никакого учета выходов на работу в гараже не ведется. Через несколько дней счетовод транспортного отдела Федорова заявила, что она видела пьяного Федорова дебоширующего в пос. Гавриловском, в те времена, когда он должен был находиться на работе.

Факт опоздания Федорова на четыре часа, подтвердил сторож т. Евдокимов. И только тогда Андронов вынужден был уволить Федорова.

Казалось бы, что эти примеры должны были заставить зав. гаражом Андронова заняться укреплением трудовой дисциплины, но этого не случилось. Попрежнему нарушения трудовой дисциплины продолжаются.

Некоторые рабочие гаража спрятливо стали упрекать Андронова в непринятии мер к Матвееву и тем самым в нарушении закона о трудовой дисциплине. Андронов, вместо того, чтобы исправить допущенные ошибки стал подыскивать оправдания для Матвеева.

Когда об этом узнала редакция газеты „Ударник сланца“ и стала проверять факты нарушения трудовой дисциплины, то Андронов всячески старался выгораживать слесаря Матвеева, подтверждая его оправдания.

4 января Матвеев в третий раз нарушил трудовую дисциплину и за час раньше бросил работу. Он поехал на станцию Сланцы с целью встретить механика т. Бимец и договориться с ним о помои Адронову вывернуться из тяжелого положения и доказать, что в гараже все благополучно. Кстати механик Бимец 4 января не приехал. 5 января стало известно, что механик приехал и находится на станции. Матвеев, опять никого не поставив в известность, за час до окончания работы уехал на станцию.

С этой встречи круг замкнулся. Тов. Бимец стал защищать Андронова и Матвеева.

Круговая порука, семейственность привели к тому, что в гараже имеется прикрытие нарушителей трудовой дисциплины. Это привело к тому, что отдельные работники (Копылов) начали покрикивать на рабочих и выгонять их из конторы, указывая рукою на дверь. Это привело еще и к тому, что Матвеев с группой недовольных начал плести паутину клеветы против честных рабочих, выступающих против нарушений законов нашей родины.

Пора положить конец этим безобразиям.

И. Ильин.

К ГОДОВЩИНЕ СНЯТИЯ ПАПАНИНЦЕВ СО ЛЬДИНЫ



Герои Советского Союза товарищи Папанин, Кренкель, Федоров и Ширшов.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ В 1939 ГОДУ

В 1938 году подготовкой кадров занимались очень плохо, ввиду того, что начальники цехов и отделов не уделяли должного внимания этому важнейшему вопросу. Практика работы прошлого года показывала, что основной причиной аварий механизмов и агрегатов и частные несчастные случаи на производстве происходили потому, что рабочие обслуживающие механизмы имеют низкую квалификацию и не знакомы с элементарными правилами техники безопасности.

Начальники цехов и отделов, допуская к работе на механизмах и агрегатах людей технически неграмотных, ничего не предпринимая в деле организации технической учебы.

В целях изжития недостатков прошлого года приказом по комбинату вся ответственность за техническое обучение рабочих возлагается на руководителей шахт и цехов. Одновременно в приказе намечено в первом квартале 1939 года на шахте им. С. М. Кирова: обучить на курсах техминимума камерончиков 16 чел., машинистов вентиляторов 10 чел., стволовых и рукоятчиков—16 человек, машинистов и пом. машинистов врубовых машин—20 человек, откатчиков поверхности—20 человек, крепильщиков—24 человека, коногонов и бутчиков по—20 человек.

По второму руднику: бурильщиков на электросверлах—30 человек, взрывников—20 человек, дорожных рабочих в шахте, коногонов, откатчиков поверхности, крепильщиков, машинистов подъемных машин, взрывников, электрослесарей—по 10 человек, машинистов компрессора—5 человек, стволовых и рукоятчиков—по 12 человек.

Кроме этого, предложено отделу кадров проверить состав рабочих всех цехов, с целью выявления рабочих не сдавших гостехэкзамены, приняв меры к вовлечению их в учебу на курсах техминимума.

Начальники цехов обязываются впредь не допускать к работе на механизмах и агрегатах, лиц не сдавших гостехэкзамены, проводя инструктаж всех вновь принимаемых рабочих на подземные и поверхностные работы по вопросам правил внутреннего распорядка и техники безопасности. За нарушение этих указаний нач. цехов будут привлекаться к ответственности.

для станции были доставлены полностью.

6 июня состоялось официальное открытие новой

советской полярной станции „Северный полюс“.

Уже на другой день, 7 июня, папанинцы сделали первое крупное научное открытие: глубина океана на Северном полюсе оказалась равной 4.290 метрам. Под слоем холодной арктической воды им удалось обнаружить теплый слой атлантического происхождения.

Они работали с увлечением. За 274 дня жизни на льдине план научных наблюдений был перевыполнен.

Выражая мысли всей страны, товарищ Сталин на приеме в Кремле работников высшей школы

сказал, что „...Папанин и папанинцы в своей практической работе на дрейфующей льдине мимоходом, без особого труда, опрокинули старое представление об Арктике, как устаревшее, и установили новое, соответствующее требованиям действительной науки...“

Работы по освоению Арктики продолжаются. И нет никакого сомнения в том, что задание партии и правительства о превращении Северного морского пути в нормально действующую водную магистраль в третьей пятилетке будет выполнено. Порукой этому—неуклонный могучий рост советской индустрии, расцвет советской науки и повседневная помощь работникам Севера со стороны товарища Сталина, со стороны партии и правительства.

И. П. Мазурук.
Начальник полярной авиации, Герой Советского Союза.

За рубежом

Англия и Франция торопятся "перекупить" Франко

Английский кабинет министров 15 февраля постановил предоставить премьер-министру Чемберлену и министру иностранных дел Галифаксу право по своему усмотрению выбрать момент для признания генерала Франко. Решение о признании будет принято совместно с французским правительством.

Английские реакционные круги не прекращают кампании в пользу генерала Франко, распространяя заведомо лживые слухи о поражении республиканской Испании.

В связи с этими попытками Англии и Франции

"перекупить" Франко у его фашистских хозяев — Италии и Германии, итальянская печать открыла кампанию, направленную на этот раз не только против Франции, но и против Англии.

Газета "Стампа" заявляет, что Италия собирается широко использовать свои "права" на Испанию. По заявлению газеты недостаток меди и железа в Италии и Германии будет пополнен за счет Испании. Фашистская печать требует "физического уничтожения всех республиканских элементов в Испании". (ТАСС).

Отставка Венгерского правительства

На днях венгерское правительство, возглавляемое премьер-министром Имреди, подало в отставку.

Отставка правительства Имреди явилась результатом огромного недовольства широких народных масс Венгрии внутренней и внешней политикой правительства.

Политика правительства Имреди сводилась к полной капитуляции перед германским фашизмом, к превращению Венгрии в придаток фашистской Германии.

Иностранный хроника

Бельгийское общество "Клуб акции" устроило в Брюсселе просмотр советского кинофильма

Присоединение Венгрии, по указке Гитлера, к так называемому антикоминтерновскому пакту — лучший показатель капитуляционной политики правительства Имреди.

Германская фашистская печать выражает недовольство отставкой правительства Имреди. Фашистские газеты напоминают Венгрии, что "Германия не потерпит изменения внешней и внутриполитической линии правительства". (ТАСС).

ПО СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛЕ

ПЕРЕДВИЖКА ПОСЕЛКА НА ПОЛТОРА КИЛОМЕТРА

В городе Коломне, Московской области, возле станции Голутвина, в этом году начинается строительство больших жилых каменных корпусов. Сейчас на этом месте стоят более 30 деревянных домов. Для того, чтобы расчистить строительную площадку, эти дома решено передвинуть на расстояние 1500 метров.

Место, куда передвигаются дома, на 22 метра выше местности, в которой расположена поселок. Для того, чтобы передвинуть здания, под них подводятся металлические сани. На этих санях по снежному покрову с помощью тракторов они и будут передвинуты на новое место. Дома передвигаются без разборки печей и полов. Жильцы во время передвижки будут находиться у себя на квартире и только на время движения по крутым подъемам они выйдут из дома.

Передвижку домов предполагается закончить к концу марта.

(ТАСС).

ПОДЗЕМНЫЙ ПОЕЗД

Подземный пассажирский поезд пущен на крупнейшей в Прокопьевске шахте имени Сталина. Поезд доставляет горняков от центрального шахтного спуска в отдаленные забои.

Выполнение программы по комбинату за январь месяц 1939 г.

ШАХТА имени С. М. КИРОВА

	План	Выполн.	Проц.
ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	21600	20373	94,3
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	12000	12699	105,8
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	540	358	66,3

ВТОРОЙ РУДНИК

ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	3000	3018	100,6
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	3000	2542	84,7
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	240	204	85,0

ИТОГО ПО КОМБИНАТУ

ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	24600	23391	95,1
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	15000	15241	101,9
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	780	582	72,1

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

ВЫРАБОТАНО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ . . .	—	—	101,5
ОТПУЩЕНО ПОТРЕБИТЕЛЯМ . . .	—	—	109,5

ЛЕСОЗАВОД "А"

ВЫПУЩЕНО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ . . .	900	817	68,1
-------------------------------	-----	-----	------

СИЛИКАТНЫЙ ЗАВОД

ВЫПУЩЕНО КИРПИЧА штук . . .	300000	229000	75,3
-----------------------------	--------	--------	------

ОСВОЕНИЕ СРЕДСТВ

КАПИТАЛЬН. РАБОТЫ в тыс. руб. . .	480	347,7	72,4
-----------------------------------	-----	-------	------

В ТОМ ЧИСЛЕ РУДНИК № 2 . . .	300	152,4	50,8
------------------------------	-----	-------	------

СТОЛЯРНАЯ МАСТЕРСКАЯ НЕ ЗАГРУЖЕНА РАБОТОЙ

Столярная мастерская второго рудника в последнее время очень плохо работает. Столяры все время не имеют нужного количества материала для выполнения работ, да к тому же недостаточно загружены работой.

Кроме того в мастерской была в неисправности циркулярная пила. Пухлов, об этом знал, но

пила продолжала простаивать. И только когда склонились главному инженеру рудника т. Азарову, пила была направлена в механический цех на ремонт.

Все столяры включили в соревнование имени XVI съезда ВКП(б) и хотят работать производительно, но из-за отсутствия материала и задания приходится работать кое-как. Иванов

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВЛЕНИЯ КЛУБА

15 февраля 1939 года состоялось первое организационное заседание вновь избранного правления клуба.

На повестке дня стояло три вопроса: 1) Выборы председателя правления, зам. председателя и секретаря; 2) Распределение обязанностей; 3) О плане работы.

Члены правления единогласно избрали председателем правления клуба тов. Котенко, зам. председателя тов. Костюченко и секретарем тов. Латышеву.

Правление клуба наметило семь секций, утвердив руководителями секций: художественно-зрелищной —

Н. Рабочих.

Правление клуба так и не вынесло решение создать юношескую секцию и встановило просить комитета комсомола об утверждении руководителем данной секции члена правления клуба тов. Семенова.

Под таким заголовком в газете "Ударник сланца" от 10 января 1939 года № 4 (496) была помещена заметка. Начальник ЦММ т. Кошелев, сообщает, что все факты, указанные в заметке, подтвердились. В настоящее время

меры принятые, котельщики обеспечены работой. Из-за отсутствия материала по оборудованию электровозной откатки на шахте имени С. М. Кирова части электриков вынуждены были отпуск.

В газете "Ударник сланца" от 31 января 1939 года № 12 (504) была помещена заметка т. Семенова под заголовком: "Почему столярную мастерскую не обеспечивают материалом". Начальник строительного отдела т. Марченко

сообщает, что факты указаны в заметке подтверждены. В

данное время столярная мастерская

безпрерывно будет снабжена

материалом хорошего качества

запасов имеющихся на кирпичном заводе.

Зам. ответ. редактора Н. СОЛОДОВ.

Из дальнейшей почты

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ НА СЛАНЦАХ

ВЫПУЩЕНО 2,7 МИЛЛИОНА ШТУК КИРПИЧА

Развернувшееся по инициативе С. М. Кирова, строительство сланцевых рудников ежегодно требует огромное количество кирпича.

В 1935 году Силикатный завод выпустил для нужд строительства 436 тысяч кирпича. В 1937 году — 2200 тысяч и в 1938 году — 2 миллиона 700 тысяч кирпича.

Кинофильм "Горняки"

В Центральном клубе Гдовского сланцевого комбината 26 февраля пойдет новый звуковой художественный кинофильм "Горняки".

ОТГРУЗКА СЛАНЦА ЕЖЕГОДНО УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

Выполняя Кировский вакансии коллеги и инженерно-технических работников Сланцев — ленинградским предприятиям сланец, трудающиеся комбината ежегодно увеличивают отгрузку сланца предприятиям города Ленина.

В 1934 году ленинградские предприятия получили 41,9 тысяч тонн сланца; в 1935 — 109,5 тысяч тонн; в 1936 г. — 105,5 тысяч тонн; в 1937 г. — 137,9 тысяч тонн и в 1938 г. — 160,300 тонн.

БАРАКИ УХОДЯ В ПРОШЛОЕ

Рабочие поселки Сланцевого комбината ежегодно пополняются новыми домами. Временные бараки — общежития — 1933 года уже в основном заменены каменными двухэтажными домами.

За годы второй пятилетки с 4,3 тысяч квадратных метров жилплощадь возросла в 1934 году до 14,7 тысяч квадратных метров, в 1935 г. до 23,6 тысяч, 1936 г. до 25,9 тысяч, 1937 г. до 30,2 тысяч квадратных метров.

НА 83.900 РУБЛЕЙ ПРОДАНО ТОВАРОВ

Магазинами "Псковторга" за январь м-ца 1939 года продано товаров: обувь на 22 тысячи, готовой одежды на 27,2 тысячи, хлопчатобумажной ткани на 13,5 тысячи, трикотажа на 21,2 тыс. руб. План товарооборота выполнен заявлением на 103,5 процента.

За 15 дней февраля поступило 2 вагона мебели, готовая одежда, белье на сумму 32,5 тысячи.

В ближайшее время на склад "Псковторга" поступает обувь, хлопчатобумажная ткань, галоши, трикотаж и ряд других товаров.

В газете "Ударник сланца" от 31 января 1939 года № 12 (504) была помещена заметка т. Семенова под заголовком: "Почему столярную мастерскую не обеспечивают материалом". Начальник строительного отдела т. Марченко

сообщает, что факты указаны в

заметке подтверждены. В